

讀經小組示範－馬可十三章

四 為著受死豫備門徒 十三 1～十四 42

1 示以要來的事 十三 1～37

(問：在召會時代，從祂復活到祂回來，世上所要發生的事有那些？)

- 1 可 13:2 註 1【關於殿的拆毀、產難起頭的災害、福音傳揚及逼迫、大災難和祂的來臨、召會時代的儆醒、禱告並等候。】

(問：馬可十三章一節說，『耶穌從殿裏出來，』這是什麼意思？為什麼？)

- 2 太 23:38 註 1, 2【這裏的家必定是指神的家，就是聖殿。這殿原是神的家，現在卻稱為『你們的家』。】

- 3 太 24:1 註 1【主從殿裏出來，指明祂離開殿。這等於古時神的榮耀離開殿】

(問：馬可十三章八節的產難，是什麼意思？)

- 4 太 24:8 註 1【產難是為生產孩子。這些災難都為神所用，藉着福音的傳揚，產生祂的眾子，以構成今世的召會。】

(問：主說當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。其用意為何？)

- 5 太 24:32 註 2【對信徒，這無花果樹是這世代終結的兆頭。】

- 6 可 13:2 註 1【整個召會時代的儆醒、禱告並等候奴僕救主。】

【本篇思路】：

雖然門徒親眼看見主咒詛無花果樹，又潔淨聖殿，但他們卻不明白這些事的意義。因這緣故，他們還希奇的說，何等的石頭，何等的建築。因此，主在馬可十三章一至三十七節告訴門徒要來的事，乃是為著祂的死來豫備門徒。

二節主豫言殿的拆毀。這是要應驗主在馬太二十三章三十八節所說的，『看哪，你們的家要成為荒場，留給你們。』因為猶太人使其成為賊窩了。所以，十三章一節說主耶穌『從殿裏出來。』這事實指明祂放棄了殿。主耶穌在地上時，神經綸的目的，乃是要以基督來頂替舊時代的事物。主耶穌潔淨聖殿，就是豫備要以祂自己來頂替老舊的事物。祂取消、廢掉舊時代的事物（祂放棄殿），乃是為著鋪路，好叫門徒能以祂作他們的頂替。祂豫備他們，要把他們帶到祂的死與復活裏，使祂能作他們包羅萬有的頂替。

主耶穌在八節題到戰爭、地震、饑荒時說，『這些都是產難的開始。』九至十三節主耶穌也將聖徒所忍受的逼迫當作產難。逼迫會從猶太人、外邦人、甚至自己的家人而來。十節說，『然而福音必須先傳給萬民。』神的經綸首先是產生舊造，然後從舊造生出新造。我們藉著基督的死與復活而以祂作我們的頂替，乃是從舊造裏出來，並進入新造。神的新造主要的就是新人。新人從舊造產生出來，是要經過一個出生的過程。產難是為著生產孩子，產難是指生產新人的疼痛。從基督復活、升天，到祂再來，其中相隔的一段時間，是為了生產新人。主升天之後十九個世紀多的歷史，有許多人為著新人的生產經歷產難。猶太人、外邦人、與世界的各種文化，都有分於這個產難，甚至所發生的戰爭，也都是產難的一部分。今天世界的局勢連同其產難，都是為著新人的出生。從第一世紀到二十世紀以來，我們看見藉著傳揚福音與遭受逼迫，新人正在生產出來。

無花果樹象徵以色列國。這無花果樹被主咒詛，經過漫長的冬天，從第一世紀直到主後一九四八年，以色列人得著復國，那就是這樹的枝子發嫩長葉了。這應該使我們領會，夏天（表徵國度復興的時代，開始於主的再來）近了。然而，我們不曉得還需要多久，夏天纔來到。所以，在整個召會時代，我們需要儆醒、禱告並等候奴僕救主。我們藉著祂的死與復活，就會完全享受基督這奇妙的人位，作我們的頂替。這是馬可一至十三章所陳明，神經綸的清楚異象。